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Starozytni Rzymianie uzywali roznych jednostek dtugosci, migdzy innymi kroku i stopy.
Wiadomo, ze 3 kroki i 1 stopa to dwa razy wigcej niz 3 stopy i 1 krok. Ile stop liczy krok?

Dane sg trzy figury: koto, trojkat i kwadrat, rdznej wielkosci i w roéznych kolorach:
czerwonym, zielonym i niebieskim. Kolo nie jest mate ani czerwone, trojkat nie jest sredni
ani zielony, a kwadrat nie jest duzy ani niebieski. Okresl wielkos¢ 1 kolor kazdej z figur, jesli
wiadomo, ze mata figura jest niebieska.

Jak podzieli¢ kwadrat o boku dtugosci 4 cm na prostokaty, ktérych suma obwodow jest rowna
25cm?

Kwadrat o wymiarach 5x5 podzielono na kwadraciki jednostkowe. Podzieli¢ kwadrat na 7
réznych prostokatow zbudowanych z kwadracikow jednostkowych. Dwa prostokaty sa rdzne,
jesli nie mozna jednego natozy¢ na drugi tak, aby si¢ pokryty.

Do Piotra na urodziny przyszto pigciu przyjaciét o réznych porach dnia. Pierwszemu Piotr dat
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A cze$¢ przygotowanego ciasta, drugiemu dat g z tego co pozostato po pierwszym gosciu,
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trzeciemu dat 2 reszty po dwoéch gosciach, czwartemu dat 3 tego co jeszcze zostato, a

piatemu % ostatniej reszty. Ktory z przyjaciot otrzymat najwickszy kawatek ciasta?

Na przyjeciu imieninowym, w ktorym uczestniczy 14 dzieci, podano duzy tort. Pierwsze
dziecko wzigto %tortu, a drugie dziecko %z tego, co zostalo. Zjadlszy swoje porcje

natychmiast si¢ ulotnili. Wtedy pozostate 12 dzieci postanowito resztg tortu podzieli¢ rowno
pomiedzy siebie. Jaka cze$¢ calego tortu kazde z nich otrzymato?

Majac do dyspozycji trzy trojki, dwie dwojki 1 jedng jedynke, uzupetnij puste pola tak, aby
warto$¢ otrzymanego wyrazenia byta liczbg catkowita.
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W zawodach sportowych migdzy klasa VIA i VIB jedna z konkurencji byt rzut piteczka
palantowsa. Pani Agnieszka, organizatorka zawodow, rozdata uczniom kilkanascie piteczek w
ten sposob, ze klasa VIA otrzymata polowe z nich 1 jeszcze jedna piteczke. Otrzymane pitki
uczniowie z VIA rozdzielili migdzy siebie tak, ze dziewczgta dostaty potowe pitek i jeszcze
jedng piteczke, a chlopcy tylko 3 piteczki. Ile pitek przyniosta pani Agnieszka na zawody?



9. Trzydziesci 0séb z pewnej klasy napisato sprawdzian. Co trzeci uczen otrzymat dwojke, co
piaty — trojke, co szosty — czworke, co dziesiaty — piatke, co pigtnasty — szostke. Pozostali
otrzymali jedynki. Ile jest rowna $rednia ocen z tego sprawdzianu?

10. Jakub wybrat dwie liczby dodatnie. Obliczyt ich sumg, roéznicg i iloraz, otrzymujac nastgpujace
wyniki: 1, 2, 3 (kolejno$¢ wynikéw nie musi pokrywac sie z kolejnosciag, w jakiej wymieniono
dziatania). Ile jest rowny iloczyn dwoch liczb wybranych przez Kube?

11. Liczba X jest podzielna przez 42 i przez 45. Czy ta liczba dzieli si¢ przez 210?

12. Marysia postawila na poziomym blacie stolika naczynie w ksztalcie szescianu o krawedzi
wewnetrznej 20 cm. Na jego dnie potozyl szklang szescienng kostke o krawedzi 10 cm. Do
tak przygotowanego akwarium dla ztotej rybki wlata 5 litréw wody. Czy cata kostka bedzie
zalana wodg? Jak wysoko bedzie siggat poziom wody w tym naczyniu?

13. Na plaszczyznie danych jest pig¢ punktéw. Trzy z nich sa wierzchotkami trdjkata
roOwnobocznego, a cztery wierzchotkami kwadratu. Czy jest mozliwe, aby trzy z danych
punktéw lezaty na jednej prostej?

14. Czy istnieje liczba, dla ktorej iloczyn tej liczby 1 sumy jej cyfr jest rowny 2013?

15. Marek ma 42 szescianiki o krawedzi dhugosci 1 cm. Wykorzystal je wszystkie do
zbudowania prostopadtoscianu, ktorego podstawa ma obwod réwny 18 cm. Oblicz wysoko$¢
tego prostopadtoscianu.

16. Jagoda wypisata na tablicy wszystkie liczby trzycyfrowe o nastgpujacych wihasnosciach: w
kazdej liczbie wszystkie jej cyfry sa rozne, a pierwsza cyfra jest rowna kwadratowi ilorazu
drugiej przez trzecia. lle liczb wypisata Jagoda?

17. Na rysunku przedstawiona jest flaga uzywana w marynarce. Boki flagi
podzielone s3 na trzy rowne czesci. Jaki jest stosunek pol czesci biatej do

czesci zacieniowanej? 1]

18. Tle kwadratow ukryto w tej figurze? —

19. Tle jest liczb o sumie wszystkich swoich cyfr w zapisie dziesietnym rowne;j A J
100 i iloczynie tych cyfr rownym 5?
0
20. W prostokacie ABCD punkt | jest srodkiem boku AD, zas punkt J srodkiem
boku AB. Jaki jest stosunek powierzchni czworokatow AIOJ ()

i BCDO?

21. Uzasadnij, ze algebraf THREE + FIVE = EIGHT nie ma rozwigzan. Pamigtajmy, ze réznym
literom odpowiadajg rézne cyfry, a takim samym literom jednakowe cyfry.

Zyczymy udanych wakacji!
Zapraszamy do udziatu w Lidze Zadaniowej
w roku szkolnym 2013/2014!



